



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

23 сентября 2021 года, № 198 (7947)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Реализуемые в нашей стране реформы находят свое воплощение и в Хорезме

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляемой созидательной и благоустроительной работой, крупными проектами на местах, проведения диалога с народом 22 сентября прибыл из Республики Каракалпакстан в Хорезмскую область.

Глава государства сначала ознакомился со строительством моста через Амударью.

Данный проект был представлен главе государства в ходе его поездки в Хорезмскую область в декабре прошлого года, и вскоре начались строительные работы.

В настоящее время ведется укрепление берегов железобетонными конструкциями, устанавливаются опоры моста.

Стоимость проекта составляет 174 миллиона долларов. Запланировано построить 80 километров железных дорог и 413-метровый мост через Амударью.

Президент ознакомился с ходом строительных работ.

— Этот проект люди ждали много лет. Теперь мост должен долгие годы служить нашему народу. Поэтому качество на первом месте. Выделены немалые деньги. Необходимо привлечь опытных специалистов, учесть каждую деталь, строить на совесть, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Эффект от реализации проекта обещает быть значительным. Так, железнодорожный путь между Хорезмской областью и Республикой Каракалпакстан станет короче на 240 километров, время в пути сократится на шесть часов.

Объем межрегиональных грузоперевозок увеличится с 12 миллионов до 25 миллионов тонн в год. Также увеличатся возможности международного транзита. Улучшится автомобильное движение, людям будет легче добираться до места назначения.

Глава государства ознакомился со строительством комплекса Джалоллидина Мангуберды в городе Ургенче.

Проект комплекса был обсужден во время предыдущего приезда Президента в регион и доработан с учетом мнений специалистов.

Комплекс займет территорию площадью около восьми гектаров на пересечении улиц Аль-Хорезми и Ислама Каримова. Изготовлен бронзовый памятник Джалоллидина Мангуберды в образе полководца, сидящего на коне и держащего меч. Общая высота памятника составит почти 25 метров.

Глава государства поручил обогатить содержание комплекса и создать на территории лучшие условия.

— Это место должно служить центром знаний, духовности, гордости за страну, школой воспитания для молодежи. Необходимо сделать так, чтобы посетители

могли не только прогуляться, отдохнуть, но и получить четкое представление о жизни и деятельности Мангуберды, вдохновиться ими. Вдоль аллеи можно разместить информацию о его битвах и подвигах. Также необходимо подготовить гидов с хорошим знанием истории и иностранных языков, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Действительно, жизнь, бесмертное мужество гордости нашей нации — Джалоллидина Мангуберды являются своеобразным примером для молодежи. Его жизненный путь служит важным духовным шрифтом для воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма, преданности национальным традициям и ценностям, стремления людей к совершенству, а также для укрепления идеологического иммунитета.

Президент также осмотрел тоннель по улице Аль-Хорезми.

Данный тоннель шириной 17 метров, высотой 5 метров будет иметь пропускную способность 3,5 тысячи автомобилей в час. Следует отметить, что Хорезм стал первым из регионов республики, где начато строительство подземной автомобильной дороги. 3

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшему расширению финансирования мероприятий, сформированных на основе общественного мнения посредством информационного портала «Открытый бюджет»

Запуск механизма привлечения граждан к бюджетному процессу служит особым инструментом поиска решения проблем, волнующих население на местах, и превращению общественности в участника бюджетного процесса.

В целях решения в короткие сроки обоснованных и актуальных проблем, изложенных в обращениях, поступивших от граждан в процессе инициативного бюджетирования, проведенного в 2021 году, а также активного привлечения населения к процессу формирования государственного бюджета и разработки проектов социально-экономического развития регионов:

1. Одобрить предложения Министерства финансов и Министерства экономического развития и сокращения бедности о выделении до 1 октября 2021 года из республиканского бюджета Республики Узбекистан в соответствии с приложением № 1:

дополнительно 57,9 миллиарда сумов — районам и городам, в Фонде гражданских инициатив (далее — Фонд) которых сформировано менее 1 миллиарда сумов;

дополнительно 59,5 миллиарда сумов — районам и городам, в которых через информационный портал «Открытый бюджет» поступило свыше 100 предложений.

2. Установить порядок, в соответствии с которым начиная с 1 января 2022 года 50 процентов средств, выделяемых на ремонт местных внутренних дорог в параметрах бюджетов районов и городов, направляются на ремонт внутренних дорог, определенных на основе общественного мнения посредством информационного портала «Открытый бюджет». 3

НС КОНТАКТЫ

Поддерживать настрой на добрососедство

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева по приглашению Торага Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Таланта Мамытова 21 сентября совершила официальный визит в эту страну.

В международном аэропорту Бишкека высокую гостью встретили заместители Торага Жогорку Кенеша А. Касымалиева и Н. Сыдыгалиев, руководитель группы дружбы Жогорку Кенеша Кыргызской Республики по сотрудничеству с Республикой Узбекистан в парламенте Кыргызской Республики М. Бакиров.

В рамках официального визита в Бишкек Председатель Сената Олий Мажлиса встретила с Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым, Торага Жогорку Кенеша Талантом Мамытовым, приняла участие в работе бизнес-форума «Диалог женщин-предпринимателей Кыргызстана и Узбекистана».

Реализация двусторонних договоренностей

На встрече Председателя Сената Олий Мажлиса Танзилы Нарбаевой с Президентом Кыргызстана Са-

дыром Жапаровым, прошедшей в открытой и дружеской атмосфере, были обсуждены состояние и перспективы развития двусторонних связей, включая межпарламентское взаимодействие между странами.

Глава Кыргызстана, тепло приветствуя узбекскую делегацию, с удовлетворением отметил нынешний уровень узбекско-кыргызских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства, достигнутых благодаря регулярным и плодотворным контактам на высшем уровне.

— Для нас и всего народа Кыргызстана огромное значение имел государственный визит в Узбекистан в марте этого года, итоги которого способствовали

решению всех насущных проблемных вопросов, — отметил Президент Кыргызстана С. Жапаров.

В ходе встречи выражена уверенность в скорейшем решении комплекса актуальных вопросов двусторонней повестки, в том числе завершения делимитации государственной границы, сотрудничества в сфере энергетики и водопользования, активизации торгово-экономического и трансграничного партнерства, а также укрепления культурно-гуманитарных связей. Особо отмечена



важность активного участия парламентов Узбекистана и Кыргызстана в продвижении новых инициатив и конкретных проектов с вовлечением приграничных регионов и деловых кругов.

Глава Кыргызской Республики высоко оценил усилия Узбекистана в реализации гендерной политики, обеспечении защиты прав женщин, в том числе председательство республики в Диалоге женщин-лидеров стран Центральной Азии. С. Жа-

паров пожелал успешного проведения международного бизнес-форума, который стал еще одной важной площадкой для укрепления сотрудничества бизнес-сообществ двух стран, и выразил готовность всесторонне поддерживать развитие женского предпринимательства.

Президент С. Жапаров отметил, что визит Председателя верхней палаты парламента Узбекистана Т. Нарбаевой имеет большое значение с точки зрения придания дополнитель-

ного импульса межгосударственным отношениям и развития межпарламентских связей.

Танзила Нарбаева поблагодарила за теплый прием и передала слова приветствия от имени Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева.

Стороны подчеркнули важную роль парламентов двух стран по содействию практической реализации договоренностей, достигнутых в ходе переговоров между президентами Узбекистана и Кыргызстана. 3

Взаимодействие между парламентами

В ходе встречи Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Т. Нарбаевой с Торага Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Т. Мамытовым состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах межпарламентских связей, а также сотрудничества между регионами и столицами двух стран. 3

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Резонансные инициативы Узбекистана

В последние годы Узбекистан все активнее участвует в мировых интеграционных процессах. Высокая трибуна ООН стала своеобразной площадкой для разъяснения позиции страны по актуальным вопросам регионального и международного значения и выдвижения важных инициатив.

Состоявшийся «круглый стол» на тему «Роль парламента в реализации международных инициатив Республики Узбекистан в рамках ООН» был посвящен анализу практического воплощения этих предложений. Он организован Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям. В режиме

онлайн и офлайн участвовали члены палат парламента, ответственные работники Министерства иностранных дел, профессора, преподаватели и исследователи ряда университетов, представители Международного института Центральной Азии, Института стратегических и межрегиональных исследований, Национального центра по правам

человека, Института проблем законодательства и парламентских исследований.

Первый заместитель Спикера Законодательной палаты Акмал Саидов отметил значимость инициатив Узбекистана на 75-й юбилейной сессии Генассамблеи ООН. Они затрагивают важные по своей актуальности масштабные вопросы, касающиеся интересов не толь-

ко нашей республики, но и соседних государств и основных партнеров.

Это инициатива по разработке международного кодекса о добровольных обязательствах государств в период пандемии, которые отражают обязательства стран перед своими гражданами и международными партнерами. 4



Публикуется статья, посвященная кандидату в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Шавкату Мирзиёеву. Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на бесплатной основе.

(Читайте на 2-й стр.)

НС СОЦПРОС

Воспользуемся конституционным правом

Центр «Ижтимоий фикр» провел телефонный опрос общественного мнения «Узбекистан: выборы-2021». Изучался электоральный настрой в связи с предстоящими выборами Президента Республики Узбекистан. В исследовании приняли участие жители городов и сел, мужчины и женщины, представители разных национальностей и социальных слоев, занятые в государственном и частном секторе экономики, представители разных возрастов.

Интерес к общественно-политической жизни является ключевой характеристикой политического сознания, закладывается основа для формирования политической компетенции, осознанного выбора, а также участия в предстоящих президентских выборах. На вопрос, следите ли за общественно-политической и социально-экономической жизнью страны, большинство граждан ответило положительно, 40,2 процента проявляют интерес время от времени.

Телефонный опрос выявил высокий уровень информированности населения о выборах Президента — 91,8 процента. Более половины (60,5 процента) опрошенных следят за ходом предвыборной кампании. Мониторинг выявил, что по мере приближения даты проведения выборов наблюдается тенденция роста числа граждан, проявляющих интерес к подготовке выборов, предвыборным дебатам, к информации о программах или предвыборных платформах кандидатов в Президенты, а также к выступлениям, дискуссиям, пресс-конференциям, интервью, посвященным предстоящим выборам.

Полученные результаты свидетельствуют о том, что наиболее привлекательной формой получения информации о политических программах кандидатов в Президенты являются открытые теледебаты между участниками предвыборной гонки. Это мнение раз-

Акцент

Телефонный опрос выявил высокий уровень информированности населения о выборах Президента — 91,8 процента. Более половины (60,5 процента) опрошенных следят за ходом предвыборной кампании.

деляют 46,5 процента участников телефонного опроса. Ток-шоу с участием доверенных лиц кандидатов в Президенты интересны 21,7 процента респондентов. Как и мнения независимых экспертов, ученых, аналитиков о предстоящем политическом событии, о кандидатах в Президенты и их политических приоритетах, а также встречи самих кандидатов с избирателями.

Большинство узбекистанцев считает важным реализовать данное Конституцией право голоса и возможность принять участие в процессе управления государством. Для участников телефонного опроса является приоритетным лично решить, кому бы они хотели доверить управление страной в течение следующего президентского срока. Так считают 87,4 процента опрошенных.

Как показали результаты опроса, граждане собираются подробно изучить предвыборные программы кандидатов.

Телефонный опрос выявил высокую потенциальную электоральную активность населения. Большинство узбекистанцев, обладающих избирательным правом, по их утверждению, обязательно примет участие в выборах Президента. Для узбекистанцев голосование является важным общественно-политическим событием, с которым они связывают процессы дальнейшего углубления демократических, политических, экономических и социальных реформ, сохранение мира и спокойствия в стране, модернизацию и либерализацию всех сфер жизни, повышение благосостояния.

«Народное слово».

Почему я голосую за Шавката Мирзиёева?



Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическая партия Узбекистана выдвинула Шавката Мирзиёева кандидатом в Президенты Узбекистана. Стали известны и другие кандидаты. И сегодня исходя из возможности выбрать одного из них я бы сказал, что по сравнению с остальными Шавкат Мирмонович Мирзиёев имеет преимущество по ряду показателей и качеств, в числе которых опыт и целеустремленность.

Каждый избиратель, отдающий голос за того или иного кандидата, имеет свои на то причины и аргументы в зависимости от реального потенциала сторон, участвующих в выборах. У меня также есть политические, социальные и даже личные аргументы для этого выбора.

Торжество исторической справедливости

Я родился в Ургуте, в горном кишлаке Гус. В малом возрасте слышал и не понимал, почему окружающие нас люди называли моего отца Хаким-босмачи. Позже, уже в 1990 году, когда мою кандидатуру выдвинули в депутаты Верховного совета, завистники открыто заявляли: «Он — внук басмача, как можно его избирать в советский парламент?!» Позже я узнал, что дедом моего отца был Ибодулла-курбаши, которого расстреляли солдаты Красной армии. Его отец тоже был убит на пути в кишлак Испанза. Обо всем этом мне рассказывала бабушка по отцовской линии Зулфия-момо. У меня сохранилась ее единственная фотография. Зулфия-момо — мать моего отца была дочерью Ибодулла-курбаши.

В эпоху СССР не полностью были реабилитированы Кадыри, Чулпан и другие просветители. В период правления Михаила Горбачева вновь предприняли попытку оправдать джаидов. В годы независимости эта работа продолжилась. Был введен Государственный музей памяти жертв репрессий, но продолжали говорить, что нельзя оправдывать «сложное и запутанное течение». По этой причине архивы опять закрылись.

8 октября 2020 года было принято распоряжение Шавката Мирзиёева «О дополнительных мерах по более глубокому изучению наследия и увековечению памяти жертв репрессий», в соответствии с которым была сформирована рабочая группа.

24 февраля 2021 года в Верховный суд поступило шесть уголовных дел, фигурантами которых проходили 115 человек. Они также были рассмотрены рабочей группой. Установлено: в этих делах отсутствовали решения судебного заседания и другие документы (приговоры или иные акты), в наличии находилась лишь копия протокола заседания так называемой тройки НКВД.

25 августа 2021 года уголовные дела рассмотрены на открытом заседании суда под председательством заместителя председателя Верховного суда Икрама Муслимова. Предъявленные протесты были удовлетворены. Согласно статье 83 УПК, по шести уголовным делам оправдали 115 человек. Выступавший на суде защитником по данным уголовным делам Маъруф Алиев отметил: фигуранты уголовных дел были заключены в тюрьмы с клеймом «басмач» и затем расстреляны. И как же они, будучи жителями своей Родины, могли быть басмачами? Ведь басмачи — это захватчики, вторгающиеся в страну.

До достижения независимости и в последующие 25 лет никому не хватало смелости оправдывать «басмачей». Только Шавкат Мирзиёев смело принял за это важное дело. И поэтому я буду голосовать за него!

Отношение к литературе

Помню, как в свое время у Союза писателей отняли историческое здание, располагавшееся по улице имени Пушкина. Затем его передали одному из банков. Долгое время творческая организация была вынуждена арендовать помещение — здание, построенное во времена Шарфа Рашидова для писателей, которое позже передали Национальному банку.

Все изменилось после прихода к власти Шавката Мирзиёева. Для Союза писателей построили новое помещение, нуждающимся стали выделять жилье по льготным кредитам, построили Аллею литераторов, а рядом — библиотеку. Улучшились условия в Доме творчества «Дурмень», подобные дома также были построены в Заамине и Паркенте.

Безусловно, меня радуют возможности, созданные для членов Союза писателей.

Недавно в прессе и социальных сетях с тревогой писали: «Действует ли дом-музей Абдуллы Кадыри?», «Неужели снесут махаллу «Самарканд дарвоза?», «Где размещен двор Кадыри?»

По инициативе Шавката Мирзиёева махаллу сохранили, в парке открыли музей Кадыри, установили памятник великому писателю, создали творческую школу, носящую его имя. А мы в свою очередь быстро забыли о проделанной работе, будто эти объекты существуют уже долгие годы.

За безграничные заслуги в развитии нашей литературы и духовности я буду голосовать за кандидатуру Шавката Мирзиёева!

Слово о свободе слова

В эти дни в нашей стране пребывает и проводит встречи и конференции представитель ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Тереза Рибейру. И это еще одно важное событие в судьбе свободы слова в Узбекистане.

Известно, что есть международные институты — Специальный докладчик ООН по вопросу о пытках и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видах обращения и наказания, Верховный комиссар ООН по делам беженцев, Специальный докладчик ООН по вопросу о свободе религии или убеждений. Узбекистан — член ООН. Соответственно, наша страна имеет международные обязательства. Представители и

докладчики ООН и ОБСЕ регулярно прибывают в республику для проверки соблюдения прав и свобод. Приоритет международного права определен в нашей Конституции. Но я не припоминаю визита в нашу страну на протяжении долгих лет хотя бы одного докладчика, в том числе по вопросам свободы слова. Представители престижных организаций стали посещать нашу страну только после избрания Шавката Мирзиёева Президентом.

Мы признаем допущенные ошибки и недостатки, совместно ищем пути их исправления. Непокоримость свободы слова — составляющая часть развития и одно из основных достижений новой политики.

Конечно, реформы реализуются сложно и тяжело. Консервативные силы не желают уступать позиции. Непросто идет процесс искоренения коррупции. Еще предстоит большие административные, политические и экономические преобразования. Я неустанно пишу о существующих проблемах. В течение года в газете «Даракчи» опубликовано пятьдесят моих критических статей. И я буду продолжать это дело.

Также за последние годы мною переведены на узбекский язык десятки романов и других произведений. Среди них — турецкая лирическая поэзия, антология мировой поэзии, философские произведения Сенеки, Платона, Вольтера, Монтеня, Паскаля, Вовнарга, Ларошфуко, Лабрюйера, писовцы народов мира, романы «Моя жизнь, мои достижения» Генри Форда, «1984» и «Скотный двор» Джорджа Оруэлла, произведение «Гении и аутсайдеры». Почему одним все, а другим ничего? Малкольма Гладуэлла. Но, несмотря на объявленную свободу слова, мои переводы долгое время были под запретом. Следует сказать, что в период СССР роман «1984» был издан в трех экземплярах для Политбюро и не предавался огласке. В новом Узбекистане он был издан и переиздавался пять раз в течение трех лет.

Также я перевел рассказы итальянских модернистов Дино Буццати, Джованни Панини, Коррадо Альваро, Марчелло Вентуры, которые ранее не издавались в связи с тем, что относились к периоду правления Муссолини. В последние годы изданы также мои учебники и пособия «156 ответов на 156 вопросов, касающихся законодательства о СМИ», «Право журналистики».

Я свободно работаю в качестве медиаюриста, медиаэксперта, поэта и переводчика. Являюсь председателем общественного совета Творческого союза журналистов Узбекистана, преподаю в Университете журналистики и массовых коммуникаций. Провожу для студентов занятия по предметам ме-

диаправо и мораль, коррупция и печать. Все это считаю достижениями нового времени.

Расширяя возможности свободы слова, Шавкат Мирзиёев приложил усилия для оправдания многих политических заключенных, в том числе находившегося в заключении на протяжении двадцати лет ныне покойного писателя Мамадали Махмудова. Восстановлено членство в Союзе писателей Гульчехры Нуруллаевой. Все они были незаслуженно оговорены, оклеветаны и имели право на реабилитацию светлого имени.

На состоявшемся в Ташкенте съезде УзЛиДеП Шавкат Мирзиёев сказал: «**Всех журналистов, для которых важными критериями являются правда и справедливость, я считаю активными участниками реформ, и они всегда будут под защитой Президента.**»

За твердость в вопросе свободы слова, несмотря на критику и неодобрение отдельных чиновников, я голосую за Шавката Мирзиёева!

Сложность реформ и уверенные решения

Нелегко Шавкату Мирзиёеву, выдвинутому кандидатом в Президенты от Либерально-демократической партии Узбекистана. Всю проводимую в стране позитивную работу мы по праву связываем с его именем. Однако, и это естественно, с реализуемой им политикой мы связываем и те факторы, которые препятствуют осуществлению реформ, а также ответственность за отдельные недостатки. Но Шавкат Мирзиёев призывает народ к сотрудничеству во имя благородной цели и не без основания отмечает: «**Мы все вместе ответственны за будущее.**»

Все изменилось после прихода к власти Шавката Мирзиёева. Для Союза писателей построили новое помещение, нуждающимся стали выделять жилье по льготным кредитам, построили Аллею литераторов, а рядом — библиотеку. Улучшились условия в Доме творчества «Дурмень», подобные дома также были построены в Заамине и Паркенте.

Шавкат Мирзиёев сказал: «**Никогда не забывайте, право выбирать, быть избранным — в ваших руках.**» То есть, выбирая кандидата, мы выбираем его программу, и в проведении реформ потребуются не только единство, но и личное участие и вклад.

Я принимал участие в мониторинге детского и принудительного труда в хлопкоуборочной кампании. Шавкат Мирзиёев признавал: «**Еще недавно шесть-семь миллионов людей, особенно дети, в добровольно-принудительном порядке привлекались к сбору хлопка.**» Это зло мы искоренили, что является нашим большим достижением. Нас ждут важные аграрные реформы, землю следует передать ее истинному хозяину, который будет выращивать полезные культуры и распоряжаться произведенной продукцией. Цель справедлива и ясна.

За короткий срок в Узбекистане сформирована абсолютно новая политико-правовая, социально-экономическая, научно-просветительская, культурная среда. Разработана Стратегия нового Узбекистана, направленная на приумножение престижа и авторитета страны.

Намерения масштабны: к 2030 году в Узбекистане планируется увеличить доход на душу населения до показателя более чем в четыре тысячи долларов. Об этом сказал Шавкат Мирзиёев.

Если разделить состояние десяти жителей города на все его население, то легко можно рассчитать



цифру в четыре тысячи долларов. Но наша цель — формирование общества, в котором таким будет доход каждого человека.

Достичь этого будет довольно сложно. Причина тому — нежелание мыслящих по старинке людей, всевозможных мошенников, аферистов и жуликов сдавать свои позиции. Будут и проблемы. Но главное — на них не станут закрывать глаза, они станут озвучиваться, а глава государства будет твердо держать свое слово.

За твердую уверенность и общность надежд я голосую за Шавката Мирзиёева!

Человеколюбие

Имя моей мамы — Кумри. Так называется небольшая птичка. Об этом я узнал уже будучи взрослым. Мама и вправду была подобна этому созданию — простой и скромной.

Конечно, для каждого человека его мать — самая лучшая на свете. Обращаясь к своему прошлому, не могу вспомнить, чтобы мама хотя бы раз повысила на меня голос, ругалась или скандалила с соседями.

Три четверти своей жизни я провел в разных городах. Это довольно сложно для матери. Сейчас я это понимаю. Особенно в юные годы, когда все оставалось в кишлаке, учившихся было мало (*в настоящее время все либо в городе, либо за рубежом*). Соседки злорадствовали, говоря матери: «Неужели здесь нельзя заработать на кусок хлеба? Или, участь в городе, станет профессором?»

После учебы я женился, остался в городе. А мама ждала меня. Я ее всегда вспоминаю ждущей на дороге.

Понимаю и осознаю слова тетушек, которые говорили: «Твоя мать умерла, проглядев все глаза». Теперь я сам жду возвращения своих детей. Однажды мы поймем, что это проходят не дни, так проходит жизнь.

Болея, я написал в стихах: «Мама, я не хочу умирать!» А правильнее было бы написать: «Всевишний, я не хочу умирать!». В трудные времена мы вспоминаем про мать. Теперь просим у Всевишнего места для матери в райском саду.

Почему я вспоминаю об этом? Потому что, когда умерла моя мать, на похороны в горный кишлак в Ургуте приехали бывший советник Президента Мавлон Умурзаков, министр высшего образования Окил Салимов и министр юстиции Алишер Мардиев, а также Шавкат Мирзиёев с офицером по имени Илхом. Они выразили соболезнования отцу.

Так я понял: Шавкат Мирзиёев обладает человеколюбием, и это его неизменное качество.

Я знал, что, будучи Премьер-министром, Шавкат Мирзиёев навестит известную поэтессу, когда погиб ее малолетний ребенок, оставив ей средства на похоронную церемонию. Когда умер Эркин Вахидов, он прибыл ранним утром и полчаса сидел рядом с покойным.

И по сей день Шавкат Мирзиёев отдает дань памяти ушедшим известным людям. Он лично приезжал на похороны Анвара-кори Турсунова, муфтия Усмонхон эшона бобо и хокимов, скончавшихся от коронавируса. Скажите, когда и кто из руководителей проявлял такой гуманизм?!

За такое человеколюбие я отдаю свой голос за Шавката Мирзиёева, я верю в его твердость на этом славном пути!

Карим БАХРИЕВ,
писатель.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О мерах по дальнейшему расширению финансирования мероприятий, сформированных на основе общественного мнения посредством информационного портала «Открытый бюджет»

1 Министерству финансов в двухмесячный срок разработать и утвердить Порядок направления 50 процентов средств, выделяемых на ремонт местных внутренних дорог, на ремонт внутренних дорог, определенных на основе общественного мнения посредством информационного портала «Открытый бюджет».
3. Установить, что: на хокимиятах районов и городов возлагается персональная ответственность за своевременное перечисление средств в Фонд и целевое расходование средств Фонда;
4. Министерству финансов: в трехмесячный срок утвердить порядок и формы размещения информации о результатах инициативного бюджетирования на информационном портале «Открытый бюджет» и официальных веб-сайтах хокимиятов районов и городов;

на основе анализа недостатков, допущенных регионами в процессе инициативного бюджетирования, вносить в Кабинет Министров предложения о совершенствовании данного процесса с привлечением международных организаций;
внедрить рейтинг регионов по уровню привлечения граждан к процессу инициативного бюджетирования и регулярно размещать его на информационном портале «Открытый бюджет»;
осуществлять координацию процесса инициативного бюджетирования с определением конкретных задач финансовыми органами по администрированию данного процесса.
5. Утвердить «Дорожную карту» по дальнейшему совершенствованию процесса инициативного бюджетирования согласно приложению № 2.
6. Министерству по поддержке махалли и семьи совместно с Агентством по делам молодежи и Министерством финансов:

обеспечить широкое освещение среди населения механизма реализации процесса инициативного бюджетирования и его сути на системном уровне; создать в каждой махалле и ауле мобильные группы и «Уголок инициаторов», оказывающих содействие в процессе внесения предложений и голосования на информационном портале «Открытый бюджет».
7. Возложить на министра финансов Ишметова Т. А., Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.
Обсуждение хода исполнения постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Кучкарова Д. А.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
22 сентября 2021 года.

Реализуемые в нашей стране реформы находят свое воплощение и в Хорезме

1 После завершения строительства территории комплекса будет благоустроена, будут высажены декоративные деревья, построены фонтаны. Намечено проложить пешеходные и велосипедные дорожки, организовать туристические услуги.
Даны указания по правильной организации эксплуатации комплекса, в том числе созданию условий для проведения праздничных мероприятий и фестивалей.
Президентский кортеж остановился в махалле «Шомохулум» Хивинского района. Здесь глава государства посетил дом

местного жителя Комила Рахимова, поинтересовался условиями жизни населения.
Комил-ота долгие годы трудился в сельском хозяйстве, вместе с супругой Сонией-ая воспитал двоих детей. Он рассказал, что благодаря происходящим в последние годы изменениям семья переехала в новый дом, дети поступили в университет.
Состоялась искренняя беседа о проводимых в стране реформах, преобразованиях в Хорезмской области. Домочадцы отметили, что каждый человек ощущает эти изменения, растут уровень жизни

и уверенность в завтрашнем дне.
Шавкат Мирзиёев в Хиве встретился с избирателями Хорезмской области.
Президент ознакомились с деятельностью Хивинского коврового комбината.
Прежде здание, в котором сейчас разместилось это предприятие, не использовалось. В сентябре 2020 года здесь был организован современный комбинат, а в августе текущего года стартовала реализация второго этапа проекта.
Предприятие оснащено энергосберегающим оборудованием из Германии, Бельгии,

Австрии, Швейцарии, Италии, Франции и Турции. Здесь производят полипропиленовую пряжу, ковры и другие изделия. Они экспортируются в США, Россию, Китай, Казахстан, Кыргызстан, Туркменистан и Таджикистан.
Глава государства ознакомился с технологическим процессом и осмотрел шоу-рум предприятия.
На комбинате создано 250 рабочих мест. В 2022 году будет реализован третий этап — проект по производству пряжи из акриловых волокон. В результате производственная мощность достигнет 2,2 милли-

она квадратных метров ковров в год. Ожидается, что 45 процентов продукции будет поставляться за рубеж, а годовой экспорт превысит 5 миллионов долларов.
Президент дал указания по расширению ассортимента продукции и созданию аналогичных предприятий и в других районах.
На этом поездка Шавката Мирзиёева в Хорезмскую область завершилась.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Авазбек ХУДОЙКУЛОВ,
Абдулазиз МУСАЕВ,
корреспонденты УзА.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Изменить, дополнить, отредактировать

В Законодательной палате Олий Мажлиса проводятся заседания фракций, посвященные обсуждению новых нормативно-правовых актов. Депутаты нижней палаты тщательно прорабатывают нормы и положения законопроектов.

С учетом предложений экспертов

Состоялось очередное заседание фракции СДП «Адолат», в ходе которого депутаты рассмотрели проект закона «Об административных процедурах».
Обсуждены принципы административных процедур, изложенные более полно с учетом предложенных зарубежных экспертов и достижений современного административного права. Так, принцип законности усилен важными элементами, обеспечивающими обоснованность административно-правовой деятельности. Принцип соразмерности приведен в соответствие с общепринятыми в мире стандартами германского права.

В проекте закона более корректно определены юридические последствия нарушения принципов административных процедур. Так, административный акт может признаваться неправомерным, но не обязательным подлежит отмене.

Предлагаемым законопроектом будут усовершенствованы такие основные административные процедуры, как надлежащее извещение, заслушивание заинтересованных лиц, административный акт, его обжалование и исполнение административного акта. Наряду с этим депутатами предложено ввести обязательное досудебное обжалование административных актов.

В соответствии с рассмотренными на заседании законопроектами члены фракции высказали свои мнения исходя из позиции партии и приняли соответствующие решения по повестке дня.

Штрафы должны быть соразмерными

Фракция Демократической партии «Миллий тиклиши» рассмотрела проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Некоторые штрафы, налагаемые Кодексом об административной ответственности, не соразмерны совершенным проступкам. Поэтому законопроектом снижается их размер. В частности, вдвое уменьшается сумма взиманий за использование просроченного страхового полиса или за вождение не указанного в нем лицом, за управление транспортным средством, не имеющим страхового полиса (122,5 тысячи сумов).

Кроме того, предусматривается ответственность за некоторые нарушения не соответствует уровню риска. Среди них — использование bluetooth-наушников и других гаджетов во время вождения, установка монитора в салоне и специальных приборов, измеряющих скорость. Законопроект допускает эти средства. Снимается ответственность за установку монитора. Если у водителя нет необходимых документов для вождения, право управления транспортным средством предоставляется на основании документа, удостоверяющего личность. В этом случае наличие этих документов проверяет сотрудник ГУБДД через электронную систему.

На мероприятии также рассмотрен ряд законопроектов. По вопросу повестки дня фракцией принято соответствующее решение.

Уведоми, если нет долгов

В ходе очередного заседания фракции Экологической партии Узбекистана рассмотрен ряд актуальных законопроектов.

Депутаты обсудили законопроект, регламентирующий внесение изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием налогового администрирования. В действующем Налоговом кодексе отсутствуют требования о предоставлении органам налоговой службы письменного уведомления об отсутствии сопоставимых актов взаиморасчетов с должниками или об отсутствии просроченной задолженности.

По итогам обсуждений законопроекты были изучены членами фракции и единогласно приняты.

Знать о погоде больше

Проект закона «О гидрометеорологической деятельности» стал предметом обсуждения очередного заседания фракции Народно-демократической партии Узбекистана.

Документ разработан для предоставления своевременной и достоверной гидрометеорологической информации государственным органам, Вооруженным Силам, отраслям экономики, а также об опасных гидрометеорологических явлениях, загрязнении окружающей среды, изменении климата и его влиянии на экономику и население.

Закон определяет правовые основы деятельности в области гидрометеорологии и смежных сферах, служит для удовлетворения потребностей государства, юридических и физических лиц в гидрометеорологической информации, а также в информации о состоянии окружающей среды и ее загрязнении.

Принятие законопроекта послужит совершенствованию гидрометеорологической деятельности и научных методов проведения наблюдений и обработки данных, дальнейшему укреплению регионального и международного сотрудничества в этой области, внедрению инновационных технологий и привлечению иностранных инвестиций в сферу.

После оживленных обсуждений и дискуссий законопроект принят депутатами. На заседании рассмотрены и другие вопросы, касающиеся деятельности фракции, приняты соответствующие решения.

Внесено тридцать поправок

Фракция УзЛиДеП в Законодательной палате на своем заседании рассмотрела во втором чтении проект закона «О внесении дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы работы с молодежью». Он предусматривает укрепление правовой базы деятельности Агентства по делам молодежи.

В ходе доработки документа ко второму чтению проанализировано законодательство, связанное с деятельностью агентства, изучены предложения и рекомендации депутатов и экспертов, законопроект приведен в соответствие с действующим законодательством, в него внесено более 30 редакционных поправок.

Они касаются участия агентства в законотворческой деятельности в области государственной молодежной политики, запросов в государственные органы о предоставлении обоснованных разъяснений по вопросам, входящим в их компетенцию при реализации государственной молодежной политики, нормативно-правовых актов и других аспектов работы.

С учетом предложений и рекомендаций законопроект поддержан во втором чтении. На заседании обсуждены и другие вопросы, входящие в полномочия фракции, приняты соответствующие решения.

Эвелина СИНОТОВА,
Самдахмад ШУКУРОВ,
«Народное слово».

Поддерживать настрой на добрососедство

1 Т. Мамытов подчеркнул, что Узбекистан и Кыргызстан связывают общие история, традиции, культура, язык. Наши народы всегда жили бок о бок, соблюдая принципы взаимоважения и добрососедства.
Высоко оценены проводимые в нашей стране общественно-политические и социально-экономические преобразования, Торага Жогорку Кенеша Кыргызской Республики отметил, что сотрудничество с Узбекистаном является одним из приоритетных направлений внешней политики Кыргызстана.

предпринимателей Кыргызстана и Узбекистана».
В мероприятии участвовали более ста бизнесвумен двух стран. Они представляли такие сектора экономики, как промышленность, сельское хозяйство, сфера услуг, ремесленничество.

Открывая мероприятие, Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева отметила, что проводимый впервые «Диалог женщин-предпринимателей Кыргызстана и Узбекистана» открывает новую страницу в развитии двустороннего сотрудничества, дает начало принципиально новой площадке взаимодействия по расширению экономических прав и возможностей женщин.

На церемонии открытия также выступили заместитель главы кыргызского парламента А. Касымалиева, руководитель ПРООН в Кыргызстане Л. Чемберлен и и. о. директора миссии USAID в Кыргызстане К. Симмонс.

В ходе форума особое внимание уделено созданию новых возможностей и перспектив для женщин-предпринимателей, усилению компетенций в трендовых направлениях экономики для стран Центральной Азии, объединению современных и региональных уровней, демонстрации и передачи их опыта.

По итогам проведенных двусторонних встреч предпринимателей в рамках бизнес-форума подписано 15 договоров и меморандумов более чем на 13 миллионов долларов. Принята резолюция о сотрудничестве в разных секторах экономики для дальнейшего взаимовыгодного партнерства.

В ходе официального визита в Кыргызскую Республику члены делегации во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаевой посетили мемориальный комплекс «Ата-Бейит» и дом-музей Чингиза Айтматова, возложили венок к памятнику народному писателю Кыргызстана.

Информационная служба
Сената Олий Мажлиса.

Взаимодействие между парламентами продолжает носить плодотворный характер. В частности, по инициативе Председателя Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаевой налажены тесные отношения между женщинами-депутатами и женщинами-лидерами региона.
По словам Т. Мамытова, нынешний визит узбекской делегации придает дополнительный импульс динамично развивающему сотрудничеству двух стран. Также отмечена важность проведения бизнес-форума женщин-предпринимателей Узбекистана и Кыргызстана. По его мнению, регулярное проведение встреч в подобном формате создаст все необходимые условия для дальнейшего развития взаимовыгодных отношений.

Новая страница в развитии сотрудничества

Делегация во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса приняла участие в работе международного бизнес-форума «Диалог женщин-

НС ОБСУЖДЕНИЯ

Долгожданный законопроект

Здоровье — самое большое богатство. При хорошем самочувствии человек может жить полноценно, ощущать радость каждого дня, нести пользу обществу, хотеть создавать.

Цена вопроса явственно дала о себе знать в связи с пандемией коронавируса. На борьбу с ней были мобилированы огромные материальные, людские и иные ресурсы. Международная классификация болезней перечисляет около 55 тысяч недугов. Нередко люди настаивают на тяжелых операциях, когда спасти может лишь пересадка утраченных функций органов и поврежденных тканей.

В области трансплантологии мировая медицина достигла неоспоримых результатов. Достойный опыт накопили отечественные специалисты. Однако развитие отрасли тормозится из-за отсутствия правовой базы. Между тем надежды на выздоровление посредством замены сердца, печени, почки теплятся в сердцах тысяч больных.

Разработан долгожданный проект закона «О трансплантации органов и тканей человека», документ, который сейчас проходит общественное обсуждение. Одно из таких мероприятий состоялось в Джизакском филиале Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра кардиологии. Специалисты и эксперты разъяснили нормы законопроекта и внедряемые нововведения. Говорилось о работе по оснащению медицинских учреждений, обучению кадров, а также налаживанию тесного сотрудничества с ведущими мировыми специалистами в области трансплантологии.

Законопроект также обсуждался в кругу активистов, депутатов и жителей во время бесед в общеобразователь-

ной школе № 84 Галляаральского района, Джизакском городском отделении по поддержке махалли и семьи, в медицинском объединении Зааминского района.

— Уже несколько лет, как врачи диагностировали почечную недостаточность, — сказал местный житель Нуриддин К. — Лечение за границей для меня недоступно, стоит огромных денег. С нетерпением жду, когда наши врачи смогут помочь таким больным, как я.

В Джизакской области 49 пациентов ждут ордера на прохождение гемодиализа, четыре пациента, перенесшие трансплантацию, нуждаются в очень важных препаратах. Были детально рассмотрены нормы и положения проекта закона, который активно обсуждается в Законодательной палате.

Рабочая группа Законодательной палаты парламента побывала в Ташкентском и Янгиюльском районах столичной области, разъясняя проект закона «О трансплантации органов и тканей человека», анализируя поступающие предложения.

В Ташкентской области процедуру гемодиализа проходит 661 пациент, 112 больным пересажена почка. В распоряжении медиков имеется 65 аппаратов искусственной почки. Практика показывает настоятельную необходимость принятия закона, регламентирующего все аспекты, связанные с трансплантологией.

В ходе «круглого стола» члены рабочей группы подробно ответили на вопросы врачей медицинского объединения. Заинтересованное обсуждение помогло разработать ряд предложений, направленных на предупреждение преступности и коррупции в сфере, которую будет регулировать новый закон.

Те, для кого каждый прожитый день воспринимается как подарок судьбы, ждут с огромным нетерпением новый закон. Они с огромной благодарностью обращаются к соотечественникам, которые проявляют милосердие, участвуя в обсуждении столь значимого документа, желая сделать его как можно более эффективным.

На состоявшемся в Андиганском государственном медицинском институте мероприятии, посвященном обсуждению проекта закона «О трансплантации органов и тканей человека», отмечено, что для устойчивого становления сферы трансплантации органов человека требуется создание ее прочной организационно-правовой базы.

По мнению экспертов, законопроект предусматривает штрафы за незаконное изъятие органов и тканей человека при их пересадке, равно как и несанкционированные операции, нарушение сроков и условий трансплантации. Принятие законопроекта определит цели и условия проведения подобных вмешательств.

— Операция за рубежом стоит от 15 до 250 тысяч долларов, — сказала депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Одинахон Отахонова. — С принятием законопроекта соотечественникам не придется выезжать за границу, а любые сложные операции будут осуществляться в нашей стране. Для этого имеется необходимая материально-техническая и кадровая база.

Рабочая группа побеседовала с пациентами. Высказанные предложения и замечания будут учтены в процессе доработки законопроекта. Встречи и обсуждения в регионах продолжаются.

«Народное слово».

НС ПАРТНЕРСТВО

Встреча в формате «С5+1»

22 сентября министр иностранных дел Республики Узбекистан Абдулазиз Камиллов в режиме видеоконференции принял участие во встрече глав внешнеполитических ведомств стран Центральной Азии и США в формате «С5+1», организованной в рамках 76-й сессии Генассамблеи ООН.

Во встрече приняли участие министры иностранных дел Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Республики Таджикистан, Туркменистана и Государственный секретарь США, сообщила пресс-служба МИД Узбекистана.

Руководители внешнеполитических ведомств обменялись мнениями по актуальным вопросам развития взаимодействия в сферах экономики, региональной безопасности,

борьбы с терроризмом и экстремизмом, преодоления социально-экономических последствий пандемии.

Главы делегаций рассмотрели ситуацию в Афганистане, высказались за оказание помощи афганскому народу для предотвращения гуманитарного кризиса, реализацию инфраструктурных проектов, способствующих интеграции этой страны в региональные экономические процессы.

Особо отмечена необходимость консолидации усилий международного сообщества в борьбе с общими вызовами и угрозами стабильности и безопасности стран региона.

По итогам встречи принято совместное заявление.

«Народное слово».

Резонансные инициативы Узбекистана

1 Организация ряда международных форумов для обсуждения и решения актуальных глобальных и региональных проблем современности, принятие специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН о повышении роли парламентов в достижении Целей устойчивого развития и обеспечения прав человека, создание под эгидой ООН регионального центра развития транспортно-коммуникационной взаимосвязанности, а также постоянно действующего комитета встречи поддержки и понимания. Широкий ре-

зонанс вызвало принятие специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий.

Для реализации этих инициатив правительством и парламентом разработана и осуществляется специальная «дорожная карта». В ее рамках 23–24 июня текущего года в Бухаре был организован международный форум «Глобальное межпарламентское сотрудничество в достижении Целей устойчивого развития». На заседаниях Межпарламентского союза, Межпарламентской ассамблеи

СНГ, сессиях Парламентской ассамблеи ОБСЕ ведется работа по доведению до сведения международной общины информации о сути и значении инициатив Узбекистана. Эти же цели преследуют мероприятия, проводимые в рамках официальных визитов членов парламента нашей республики в зарубежные страны.

По итогам обсуждений разработаны предложения и рекомендации по дальнейшей активизации деятельности парламента в реализации международных инициатив Узбекистана.

«Народное слово».

НС НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Архитектура в фокусе «Me'mor»

Музей прикладного искусства Узбекистана состоялся церемония награждения победителей II смотра-конкурса архитектурных проектов «Me'mor/2021».



Он организован ИП ООО «КНАУФ ГИПС БУХАРА» при поддержке Союза архитекторов Узбекистана. В шорт-лист вошли 56 архитектурных и дизайнерских проектов, девять студенческих работ и два журналистских материала. Лучшими признаны восемь проектов. Их определило международное жюри.

Встреча трех поколений

В столичном этнопарке «Наврӯз» в рамках празднования 30-летия независимости Узбекистана прошла встреча трех поколений.

В ней приняли участие ветераны труда, передовики производства, молодежь. В праздничной атмосфере за дастарханом они общались, старшее поколение вспоминало, каким был Узбекистан 30 лет назад, и с гордостью отмечало, какой стала страна сейчас. Выступившие на мероприятии отметили, что подобные встречи, которые в эти дни проходят по всей стране, имеют важное значение. Они не только сближают представителей разных поколений, но и воспитывают молодежь, учат любить Родину, уважать старших.

Встреча превратилась в настоящий праздник искусства. Наряду с известными артистами сцену этнопарка «Наврӯз» делили представители художественной самодельности девяти национальных культурных центров. Помимо концертной программы, была развернута выставка предметов народно-прикладного искусства, национальных костюмов и блюд.

О Бердахе и не только

На Аллее литераторов прошла премьера документального фильма «Аму сохили куйчиси». Он рассказывает о жизни и творчестве Бердымурада Карагайли угли, народного поэта Каракалпакстана, основоположника каракалпакской классической литературы, известного под псевдонимом Бердаха. Картина сделана по поручению Президента Шавката Мирзиёева во время посещения Аллее литераторов в 2020 году в рамках цикла «Халк юраги». Прошли показы документальных лент о жизни и творчестве Бабура, Абдуллы Арипова и Гафура Гуляма. В ближайшее время состоятся премьеры документальных фильмов об Огахи, Чулпане, Зульфияе, Эркине Вохидове, Хамиде Алимджане и других писателей.

Подготовила Ирина МИРНАЯ, «Народное слово».

В рамках проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» объявляется конкурс № EMS/02/RFQ/21/03 на отбор компании (организации) для выполнения работ по изготовлению и тиражированию полиграфической продукции «Руководство пользователя 00012948 «АСУ СМП». И 03» на русском, узбекском и каракалпакском языках (139 страниц).

Приглашаем заинтересованные компании (организации) принять участие в конкурсном отборе.

Технические условия (техническое задание) конкурсного отбора можно получить по запросу по указанному ниже адресу.

Коммерческие предложения на осуществление заданий, согласно техническим условиям, будут приниматься по указанному ниже адресу до 18.00 (время ташкентское) 30 сентября 2021 года.

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи»: г. Ташкент, Кичик халка йули, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи. Эл. почта: ems_piuj@pib.uz Телефон 78-150-72-46 (204).

НС ВЫСШАЯ ШКОЛА

Выполнить предназначение

Образование — основная движущая сила, можно сказать, локомотив развития любого государства и общества. Принятая концепция в этой сфере ставит перед системой актуальные задачи.

Из международного опыта следует, что любое государство, составляя стратегические планы, прежде всего определяет соответствующие идеи и цели, а затем — выполняемые задачи по отраслям. Какие из них лежат в основе проводимой стратегии? Важной целью государства является формирование общества с высоким интеллектуальным и научным потенциалом. За счет ее реализации наука поднимется на новый уровень.

дований, проведенных в экономически отсталых странах, пришел к выводу: основной причиной бедности является не дефицит средств, а нехватка знаний. Проблему невозможно решить путем оказания финансовой помощи извне. Единственный путь сокращения бедности — знания и наука.

Учеными выдвигается идея о создании единого образовательного пространства в мире, о равномерном и равнозначном продвижении науки. В данном направлении ведется определенная работа.



образования в силу экономических и других причин. Ко всему низок уровень демократизации образования и так далее.

В мире идет бурный подъем в области научно-технических достижений. В силу этого постоянно меняются требования к качеству образования, которое должно ускоренно адаптироваться к требованиям времени.

Больше вузов в регионах

Чтобы каждое государство эффективно развивало свою экономику, не менее 50 процентов его населения должно иметь высшее образование. Конечно, ситуацию не изменить молниеносно. Данная цель достигается поэтапно, следует начать хотя бы с того, чтобы 50 процентов выпускников школ поступали в вузы.

В нашей стране, чтобы обеспечить равномерное развитие территорий, сформировать научный, интеллектуальный потенциал в разрезе каждой области и каждого района, создать условия для ведения профессиональной деятельности на научной основе, открылись

филиалы вузов. Будет постоянно увеличиваться доля дипломированных молодых людей, причем из числа малообеспеченных семей, чтобы наиболее полно обеспечить потребность регионов в кадрах. Немало юношей и девушек, которые не имели возможности приехать из отдаленных районов в Ташкент для учебы в высших образовательных учреждениях, смогут получить академическое образование в организуемых на местах университетах и институтах.

Остро стоит вопрос об уровне демократизации системы образования. В вузах составляется расписание занятий без учета индивидуальных способностей студентов, скорости усвоения ими учебного материала. Количество предметов, их объем и время для освоения регламентируются в обязательном порядке. Это скорее диктат, то есть фактор, оказывающий на качество образования негативное влияние.

Выход видится в поэтапном переводе учебного процесса в вузах на кредитно-модульную систему. Определено создание условий для обеспечения самостоятельности вузов и свободного ведения ими деятельности. Эти меры позволят выправить ситуацию для нормально функционирования такого жизненно важного организма, как вуз.

Кластер непрерывного образования

В нашем институте разработана непрерывная систе-

ма «школа — колледж — техникум — институт». Думаем над ее реализацией в качестве эксперимента в одной из областей. Планируем после запуска образовательного проекта подготовить технические и инженерные кадры для предприятий-кластеров, провести отбор среди молодежи по способностям для учебы в профессиональных звеньях. Тем самым сформировать непрерывную систему в качестве экспериментального образовательного кластера, чтобы в будущем он вошел в состав ассоциации кластеров, заинтересованной в целевой подготовке квалифицированных технических и инженерных кадров для своих предприятий.

По нашим расчетам, при оплате 70 процентов контрактных средств финансовое состояние института будет достаточно стабильным. С Ассоциацией кластеров Узбекистана в этом вопросе достигнуто полное понимание.

От представителей высшей школы требуется мыслить нестандартно, внедрять нововведения, реализовывать полезные идеи. В результате практических дел сфера образования обретет нужное содержание, выполнит возложенную на него миссию и предназначение в подготовке высококвалифицированных кадров.

Илхом САБИРОВ, ректор Ташкентского института текстильной и легкой промышленности доктор технических наук.

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о проведении отбора наилучшего предложения № КМ-17

В рамках проекта «Строительство кольцевой надземной линии метрополитена в городе Ташкенте» проводится отбор наилучших предложений по компоненту «Закупка услуг инженеров-консультантов по обзору проектных решений, сопровождению и техническому надзору за строительством, контролю, приему работ и обучению, а также сопровождению и техническому надзору за поставкой оборудования, материалов и комплектующих».

Источником финансирования является Фонд реконструкции и развития Республики Узбекистан.

АДРЕС ПРОВЕДЕНИЯ ОТБОРА НАИЛУЧШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Амира Темура, 4. АО «Узбекистон темир йуллари».

ТРЕБОВАНИЯ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ К УЧАСТНИКАМ ОТБОРА НАИЛУЧШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

В отборе наилучших предложений могут принять участие иностранные поставщики, официальные дилеры (дистрибьюторы), имеющие соответствующие сертификаты и лицензии на предоставление указанных услуг.

Желающие участвовать в отборе наилучших предложений должны письменно уведомлять заказчика (письмо может быть отправлено в электронном виде на указанные ниже электронные адреса).

ИНФОРМАЦИЯ О ЛОТЕ И ЗАКАЗЧИКЕ

Наименование заказчика: Дирекция капитального строитель-

ства, АО «Узбекистон темир йуллари». ИНН 202342708.

Адрес заказчика: Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 7. АО «Узбекистон темир йуллари».

Дата начала: 17 сентября 2021 года. Дата окончания: 29 октября 2021 года.

Последний день и время представления предложений: до 16.00 (время ташкентское) 29 октября 2021 года.

Адрес для представления предложений: Республика Узбекистан, 100060,

ВНИМАНИЕ: участники, не прошившие документы в соответствии с закупочной документацией отбора наилучших предложений, будут дисквалифицированы.

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-924. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 6 150. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Э. СИНОВОТА Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ Итого по Уза: 01.55 Подписано в 04.35